



这些年,你都遭遇哪些狗患?

星报记者调查养狗扰民现象,这事关乎很多人

都说狗是人类最忠诚的朋友,一部《忠犬八公》,更是让人类对狗朋友多了几许热爱。然而,不是所有的狗狗都是忠犬八公。这不,市场星报、安徽财经网记者对合肥市部分小区进行了走访调查,发现狗狗带来的烦心事不少……一女子在大蜀山散步,被恶犬咬伤缝了5针,狗主人逃跑称“抓到我就带你去看”;合肥六旬老太上班途中被恶狗咬伤,全身被缝几百针;蜀山法院和肥西法院发布了三起狗狗咬人产生的纠纷案件……类似情形时有发生,让人不胜其烦。

左慧潇 记者 沈娟娟

A 被骚扰的很是烦恼



被流浪狗咬了一口,自认倒霉
讲述人:席先生 42岁

一个月前,家住合肥市北二环与四里河路交叉口某小区的席先生遇到一件倒霉事,刚走出电梯的他就被迎面上来的一只狗咬了一口。

“我穿着短裤,这一口下去,咬掉了一大块肉,血也出来了。”席先生转身就找狗的主人,结果发现楼道里他和狗,根本没人跟上来。仔细一瞧,席先生想起来了,这只狗就是最近“混迹”草丛的流浪狗。

“我家住三楼,它天天蹲在阳台下面叫唤,有时候更深半夜还狂叫,不知道是饿的还是找主人。”席先生曾经把这事反映到物业,物业也表示没办法。

据物业说,这是一只被丢弃的流浪狗,因为席先生住的这栋楼有个人给了它一点肉吃,所以它就在这栋楼下安营扎寨了。席先生说,这只狗既然没人要,肯定也没有注射疫苗,加上天天在外面跑,身上说不定携带了什么传染病,所以他只好自掏腰包打了狂犬疫苗。

事后,他想找物业理论,可物业觉得流浪狗已经驱逐过很多次,也找不到狗的主人,所以不愿意承担责任,“没办法,只有自认倒霉了。”



坐电梯都要闻着狗尿味
讲述人:芮小姐 23岁

自从四楼的住户搬进来后,芮小姐每次回家都皱眉。

“一进楼道就闻到狗狗身上的味道,特别是下雨天,那种味道就更无法忍受。”合肥市和平路与铜陵路交口某小区的芮小姐告诉记者,自己对烟味、狗狗的味道很敏感,特别容易过敏。

而且,最让芮小姐无法忍受的是,有次和这名住户一起坐电梯,这只狗狗居然就在电梯里小便,“是只金毛,体型很大,一泡尿半个电梯地面都尿湿,让人没地方站。”

自那以后,芮小姐每次碰到电梯里有水渍都会疑神疑鬼,怀疑是不是那只金毛干的,“有时候,我看到有水,都会爬楼梯上七楼,就是不愿意闻那股狗尿味。”

芮小姐说,“我不反对邻居养狗,但我觉得,大型犬出门应该系个绳子,而且不要在公共场所随地大小便,为了方便,影响了他人,这样的行为有点自私。”



遛娃时老想着“狗扑上来咬我女儿怎么办”
讲述人:唐女士 31岁

今年初,唐女士的小女儿出生了,大女儿已经4岁的她再次成了遛娃大军中的一员。唐女士住在蜀山区合作化路上的一个新建小区,里面不少年轻人,新出生的孩子也多,每天早晨和傍晚就成了宝宝和妈妈们的聚会。

每天“聚会”的人除了宝宝和妈妈,还有遛狗的人,“特别是傍晚,很多人带着狗出来遛,好点的会拴着绳子,很多人甚至直接让狗到处撒欢,就在草地、池塘边随意奔跑。”

在唐女士的小区,有一个50多岁的阿姨,每天早晚都会带着一人高的牧羊犬在转,“连个绳子都不拴,这么多大人小孩,万一咬到人就麻烦了。”

大女儿每次看到狗狗都特别兴奋,经常主动伸手摸,跟她一样的小朋友不在少数。因此,唐女士每次带两个女儿出来都提心吊胆,怀里抱着小女儿,脚步还得紧跟着大女儿,生怕她一个不小心的动作惹毛了狗狗。

“我幻想了很多次,万一有一只狗扑过来咬我女儿,我该怎么冲上去救她才最快,是不是很神经?”唐女士无奈地朝记者笑笑。



为个养狗问题,住户整整投诉了三年
物业公司:我们也很头疼

狗狗随地大小便、狗狗咬人、狗狗乱叫……市民被狗狗骚扰了,第一时间想到的就是找物业投诉。在记者的采访过程中,有不少小区的物业公司都表示狗狗的问题实在让人很头疼。

合肥市丹桂苑小区的物业公司负责人就是其中之一,小区里大约有400多户人,养狗的家庭占到了1/4,大约有100多户,从去年接手这个小区的物业管理工作后,养狗就成了大家投诉的热点问题,比如狗狗咬人、狗狗随地大小便、狗狗乱叫等。

特别是其中一位住户,隔一段时间就要投诉一次,“邻居在楼道里养了一只狗,每天乱叫,还随地大小便,一直都解决不了,所以他整整投诉了三年,从原来的物业公司投诉到现在。后来,老人成了物业的“常客”,只要一有机会,就会来发牢骚,甚至还会用不交物业费来威胁物业公司。“我们真的很无奈,总不能让狗直接抓走吧?”该负责人说。

B 养狗的觉得没问题

我把它当女儿一样养

家住合肥市望湖街道王卫社区的陈红是名副其实的“爱狗一族”,她养了一只中华田园犬,很活泼可爱,QQ头像自己和狗狗的合影,“我把它当女儿一样养,比对我儿子都上心”。

“都说狗狗是人类最好的朋友,我跟狗狗相处下来,觉得它很通人性,也很可爱,有时候我心情不好,它就会默默陪着我。”虽然工作很忙,但陈红每天都会带着“女儿”下楼逛逛,“别人都是遛娃,我是天天遛狗,我觉得只要把狗狗管好,就不会影响别人的生活。”陈红爱狗如自己的孩子。

狗粮、玩具,一半工资都花在狗身上

“养狗就像养孩子一样,是个特别费钱的事,但自己就是喜欢,没办法呀!”合肥一广告公司职员刘盈每个月收入并不多,即使这样,她在狗狗“哈利”身上的花费一点也不含糊。

记者在刘盈家中看到,狗狗有专门的“床”,床上铺着一个看起来很日系小清新的垫子,在床边,

一个颜色鲜艳的箱子里装的都是它的玩具,比如原生态骨头、惨叫鸡、条纹骨头、磨牙奶嘴、发声棒棒糖,“满满一箱,有的是给它磨牙的,有的是帮它解闷的。”刘盈告诉记者,自己一个月至少一半的工资都花在它身上。

刘盈觉得,养狗是兴趣,并不是所有狗狗都会干扰别人的生活。

为了让孩子更有爱而养狗

合肥市民杨丽敏是一个4岁宝宝的妈妈,从宝宝一岁开始,她就养了一只泰迪。

“当时带着几个月大的宝宝在小区转,只要一看到狗狗,宝宝就会手舞足蹈很兴奋,还会一直盯着狗狗看,直到看不见为止。”杨丽敏后来跟小区的爱狗人士一聊,原来养小动物还能让自己的宝宝更有爱。

在周围人的劝说下,杨丽敏从宠物店买来了一只小泰迪,想让狗狗陪伴宝宝一起成长,“自从有了这只狗,宝宝简直爱心爆棚,每天给狗狗送饭送水,就像是好朋友一样。”

C 互动

我们爱狗,难道有错吗?

我们不想被狗打扰,这个很难吗?

无论你是狗狗的主人还是普通居民,养狗给你带来的是快乐还是烦恼?针对狗狗随地大小便、不拴绳子等行为,你有什么“金点子”可以给市民或者管理者支招吗?怎样破解养狗中的诸多问题?

从即日起,欢迎拨打星报热线0551-62620110畅所欲言,当然,你也可以关注市场星报官方微信(微信号scxb123),通过私信和我们互动,或者关注@市场星报新浪官方微博,私信我们。

